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Збірник сформовано за матеріалами Всеукраїнської науково-

практичної конференції курсантів і студентів «Наука про цивільний захист 
як шлях становлення молодих вчених», яка відбулася 26 травня 2022 року 
на базі Черкаського інституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету цивільного захисту України. В матеріалах 
висвітлено актуальні та цікаві питання, пов’язані із найновішими 
досягненнями науки і практики у сфері пожежної і техногенної безпеки та 
психології. 

Матеріали збірника систематизовані відповідно до визначених 
тематичних напрямів конференції: пожежна та техногенна безпека; 
гасіння пожеж, ліквідація аварій техногенного та природного 
походження і аварійно-рятувальна техніка; природничі, 
фундаментальні науки та інформаційні технології у забезпеченні 
пожежної і техногенної безпеки; проблеми психології діяльності в 
особливих умовах; цивільна безпека та охорона праці. 

Збірник орієнтований на широке коло читачів, які цікавляться 
питаннями пожежної і техногенної безпеки та психології. 
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підвищена температура) перш за все пов'язані з використанням в 
конструктивних елементах будинків горючих будівельних матеріалів, а також 
використанням горючих матеріалів в оздобленні культових споруд.   
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Актуальність. В умовах сучасного науково-технічного прогресу 

стрімко зростає будівництво промислових, житлових, складських та інших 
будівель і споруд. Архітектори впроваджують нові конструктивно-
планувальтні рішення складного та нетипового планування. Дуже широко 
під час зведення будівель використовують металеві будівельні конструкції 
або їх поєднання з традиційними будівельними матеріалами, такими як 
бетон, цегла, різні теплоізоляційні матеріали тощо. Металеві конструкції є 
основними елементами, які сприймають навантаження, що діють на будівлі 
та споруди. Прикладами таких конструкцій є балки, ферми колони, прогони, 
мостові конструкції, споруди для ліній електропередач та інші. Останніми 
роками набуває широкого застосування зведення будівель та споруд 
каркасного типу, де одними з основних будівельних матеріалів є саме 
металеві конструкції. Безперечно, що до переваг використання металевих 
конструкцій необхідно віднести їх високу міцність, невелику вагу, надійність, 
непроникність, легкість при компонуванні та зборі, можливість надання 
таким конструкціям різноманітних складних форм тощо.  

Але попри свої значні переваги, одним з основних недоліків металевих 
конструкцій є невелика межа вогнестійкості, що становить близько 15 хв, 
відповідно при виникненні пожежі, ці конструкції дуже швидко втратять свої 
несучі та фізичні властивості, що в свою чергу призведе до катастрофічних 
наслідків та великих матеріальних збитків. 

Враховуючи вищезазначене, залишається актуальним завдання щодо 
пошуку нових та ефективних способів підвищення межі вогнестіи кості 
металевих будівельних конструкціи  до нормативних показників. 

Основний матеріал. Відповідно до Правил з вогнезахисту [1] 
вогнезахисні засоби, залежно від методу захисту, розділяють на пасивні та 
реактивні. 

До пасивних належать засоби, які під час температурного впливу не 
змінюють свої х розмірів і вогнезахисна ефективність яких забезпечується ї х 
теплофізичним властивостям. Ці засоби застосовують шляхом просочування, 

http://www.dsns.gov.ua/
https://undicz.dsns.gov.ua/files/2021/1/27/Analitychna%20dovidka%21pro%21pojeji_12.2021.pdf
https://undicz.dsns.gov.ua/files/2021/1/27/Analitychna%20dovidka%21pro%21pojeji_12.2021.pdf
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облицювання, штукатурення, обмазування тощо, будівельних конструкціи , 
що захищаються. 

До реактивних належать засоби, які під час температурного впливу 
внаслідок хімічних реакціи  збільшуються (спучуються) у розмірах та 
утворюють пористии  теплоізолювальнии  шар, якии  захищає об’єкт 
вогнезахисту від високотемпературного впливу. Реактивні засоби 
застосовуються шляхом нанесення на будівельну конструкцію фарби, лаку, 
пасти, обмазки тощо. 

До способів вогнезахисту будівельних матеріалів відноситься 
вогнезахисне просочування, вогнезахисне обробляння та вогнезахисне 
заповнення, що визначається залежно від властивостеи  вогнезахисного 
засобу, об’єкта вогнезахисту та умов и ого експлуатації . 

Також слід відмітити, що, згідно з [2] вогнезахисні матеріали поділені 
на типи, залежно від конструкції , що захищається, зокрема це: горизонтальні 
захисні екрани; вертикальні захисні екрани; матеріали для захисту несучих 
бетонних конструкціи ; матеріали для захисту несучих сталевих конструкціи ; 
матеріали для захисту сталезалізобетонних конструкціи ; матеріали для 
захисту несучих сталевих колон, заповнених бетоном; матеріали для захисту 
несучих дерев’яних конструкціи ; матеріали, що підвищують межу 
вогнестіи кості протипожежних перешкод для яких не регламентовано 
значення несучої  здатності; матеріали, що підвищують межу вогнестіи кості 
інженерних систем будівель і споруд. 

Висновок. Отже, вибір вогнезахисного засобу необхідно здіи снювати з 
врахуванням и ого вогнезахисних властивостеи  при пожежі та факторів, що 
будуть впливати на и ого термін придатності та експлуатаціи ної  надіи ності. 
До таких факторів відносяться: температура експлуатації , поперемінне 
заморожування і відтавання,  вологість (водяна пара), рідкі атмосферні 
опади, вплив ультрафіолетових променів, забруднення середовища 
експлуатації  (біологічне, комунальне, промислове тощо), 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ЕВАКУАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ 
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В системі профілактичних заходів, спрямованих на забезпечення 

безпеки людей при виникненні пожежі в будівлях та спорудах, важливе місце 
займає питання своєчасної та організованої їх евакуації. 

Пожежна безпека об'єкта повинна забезпечуватися: системою 
запобігання пожежі, комплексом протипожежного захисту та системою 
управління пожежною безпекою об’єкта [1]. Захист людей у разі пожежі є 
найважливішим завданням всієї системи протипожежного захисту. 
Вирішення цього завдання становить велику складність, оскільки має власну 
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